

习近平在上海深入企业园区科研基地考察

期待上海自贸区有个“好收成”

据新华社上海5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席上海峰会后在上海考察时强调，上海作为全国最大的经济中心城市，在国家发展大局中占有重要位置，要抓住机遇，锐意进取，继续当好全国改革开放排头兵、科学发展先行者，不断提高城市核心竞争力，开创各项事业新局面。

5月23日至24日，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记韩正和市长杨雄陪同下，深入中国上海自由贸易试验区，深入企业、园区、科研基地，考察调研经济社会发展情况。

自贸区要播下良种精心耕作

建设中国上海自由贸易试验区，是党中央作出的重大决策，是在新形势下推进改革开放的重大举措。习近平对办好试验区十分关注，多次作出指示和批示。23日下午，他来到试验区外高桥综合服务大厅，听取试验区总体建设推进情况汇报，同工商、海关、检验检疫等窗口工作人员交流。得知试验区成立8个月来，已集聚1.6万多家投资企业、28万从业人员，在形成更加开放透明的投资管理体制、提高贸易便利化水平、深化金融制度创新、推进政府管理改革等方面取得积极成效，初步形成30多项可复制、可推广的改革事项，习近平很高兴。他强调，上海自由贸易试验区是块大试验田，要播下良种，精心耕作，精心管护，期待有好收成，并且把培育良种的经验推广开来。

力争早日让国产大飞机上天

离开上海自由贸易试验区，习近平来到中国商用飞机有限责任公司设计研发中心考察。在听取商飞公司整体情况介绍后，他进入航电实验室和综合试验大厅，察看飞机航电系统，登

上C919大型客机铁鸟综合试验台了解飞机多系统验证能力，登上C919大型客机展示样机了解机舱布局，观看总装制造车间实时视频图像和多架飞机模型，同研发中心的科技人员亲切交流。习近平对商飞公司成立6年来取得的成绩特别是在科研方面取得的突破表示肯定。他指出，大型客机研发和生产制造能力是一个国家航空水平的重要标志，也是一个国家整体实力的重要标志。制造大飞机承载着几代中国人的航空梦。我们的事业刚刚起步，前面的路还很长，但时间紧迫，容不得半点懈怠，要一以贯之，锲而不舍抓下去，用前进的目标激励自己，用比较的差距鞭策自己，力争早日让我们自主研发的大型客机在蓝天上自由翱翔。

发展新能源汽车是迈向汽车强国必由之路

在上海汽车集团技术中心，习近平参观了汽车造型设计、样车试制和新能源联调试验。他来到荣威、MG两大自主品牌系列样车面前，询问技术性能、性价比、市场认可度，肯定他们

追赶前沿的创新精神。习近平强调，汽车行业是市场很大、技术含量和管理精细化程度很高的行业，发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路，要加大研发力度，认真研究市场，用好用活政策，开发适应各种需求的产品，使之成为一个强劲的增长点。

习近平指出，当今世界，科技创新已经成为提高综合国力的关键支撑，成为社会生产方式和生活方式变革进步的强大引领，谁牵住了科技创新这个牛鼻子，谁走好了科技创新这步先手棋，谁就能占领先机、赢得优势。要牢牢掌握科技进步大方向，瞄准世界科技前沿领域和顶尖水平，力争在基础科技领域有大的创新，在关键核心技术领域取得大的突破。要牢牢把握产业革命大趋势，围绕产业链部署创新链，把科技创新真正落到产业发展上。要牢牢掌握集聚人才大举措，加强科研院所和高等院校创新条件建设，完善知识产权运用和保护机制，让各类人才的创新智慧竞相迸发。

考察期间，习近平听取了上海市工作汇报，对上海发展变化和各项工作取得的新进展给予肯定。

海外人士强烈谴责乌鲁木齐暴恐袭击 恐怖主义是全人类的公敌

据新华社北京5月24日电 得悉中国新疆乌鲁木齐22日发生暴力恐怖袭击，造成大量人员伤亡，海外专家学者纷纷表示强烈谴责，认为恐怖主义是全人类的公敌，国际社会应共同努力，坚决打击恐怖主义。

阿富汗喀布尔大学学者法里德·塔宁说，在乌鲁木齐发生的针对无辜民众的袭击事件骇人听闻，这一恐怖行径应遭到强烈谴责。恐怖主义是全人类的公敌，阿富汗人民作为恐怖主义的受害者，非常理解事件对死者家属的沉重打击。

埃及安全问题专家艾伊曼表示，恐怖袭击是反宗教、反人类的行为，无论恐怖分子的目的、动机是什么，都不能为其所犯下的罪行开脱，“恐怖分子是将手中武器对准无辜群众的无情屠夫，他们是全人类的敌人”。

也门资深媒体记者戴蒙说，近年来，极端思想的传播逐渐扩散，整个世界都在警惕这一现象，恐怖主义是全人类共同的敌人。发生在中国的暴恐事件大多具有国际背景，境外恐怖势力打着宗教的旗号，有组织有预谋地煽动一些群众，向其灌输极端思想，出资培训甚至提供武器，图谋分裂国家的政治诉求明显。恐怖主义不仅会摧毁民众生活，而且危害国家，因此打击恐怖主义必须重拳出击，绝不能心慈手软。

总部设在德国柏林的国际反恐训练协会会长林德说：“对恐怖分子要采取最严厉的惩罚措施，对于这类人不能宽容或赦免。”

泰国军方欲扣留英拉一周 让其“静下心来好好思考”

国会解散 政变集团全面接管立法权

据新华社电 泰国军政府领导人巴育24日宣布解散国会上议院。此举意味着国会所有权力归于以巴育为首的“全国维持和平秩序委员会”。巴育说，鉴于一些行动必须经国会批准，他决定暂时接管国会，下议院权力。至此，政变集团接管政府功能后又接管立法权。

泰国军政府领导人巴育24日宣布解散泰国上议院，同日，泰国陆军副发言人文泰说，军方可能扣留前总理英拉等人最长一个星期，以给他们时间“思考”。按英拉助手说法，英拉身在一处“安全所在”，并非被关押在军营内。

泰国陆军司令巴育22日宣布发动政变，23日召集前总理英拉等155人前往陆军会堂，英拉等多人与会后遭扣留。

陆军副发言人文泰24日说，英拉等政变人士的手机已被没收，以防止他们和支持者联系，再度引发街头示威集会。

文泰说，英拉等人受到良好对待，军方扣留他们的目的在于就国内冲突达成政治和解。军方可能扣留英拉等人最长一个星期，让他们“思考”。

“这是为了让卷入冲突的所有人冷静下来，有时间思考，”文泰说，“我们无意限制他们的自由。”截至24日，尚不清楚军方扣留了与会者具体人数，出席会议的包括遭政变推翻的看守政府总理尼瓦探隆。



曼谷发生“反政变”示威集会

5月24日，在泰国首都曼谷，一名示威者用迷彩布条封住嘴巴，抗议军方发动政变。

新闻延伸

美联社揭泰政变内幕

巴育等不及再次选举

一些参与23日陆军会堂会议的议员向美联社记者讲述了当天会议详情。

按一名不愿公开姓名的议员说法，当天各方相持不下，未能达成共识。前总理阿披实要求，看守政府为了国家利益集体辞职。然而，一些政府官员说，他们由选民选举产生，不能就此辞职。

其间，人民民主改革委员会（“黄衫军”政治翼）领导人素贴和支持英拉的“红衫军”领导人乍杜蓬和助手陪同下会谈了约45分钟，两人后来和泰国陆军司令巴育在角落里短暂耳语。

按上述议员说法，巴育重新召开会议，这时会议的气氛变了。巴育问司法部长猜森，看守政府是否拒绝辞职，猜森回答，不会辞职。巴育随后告诉选举委员会代表，不用准备选举投票了，因为距离投票还有“很长一段时间”。

巴育站起身来，称自己从现在起“掌权”。而后，他走向会议室大门，离开前转过身对与会人员说：“待在这里……别离开这个房间。”很快，士兵进入会议室，封锁出口。绿色军用卡车堵住了陆军会堂入口，素贴和乍杜蓬等人被士兵带走。

22日下午4时，泰国全部的几十家电视台同时蓝屏，而后画面切换到陆军军徽。半小时后，巴育的画面出现在所有电视台。

依照泰国近几十年的政变传统，谁抢占电视台，谁就赢得先机。在2006年政变中，身在联合国正准备发表联大讲话的时任总理他信得知军方异动后随即在国家电视台和大众传媒机构电视台发表全国电视讲话，但画面直播至一半被军方切断。时任陆军司令颂提随后出现在电视中，宣布政变。（新华社特稿）

美国再发恶性枪击案

致7死7伤

据新华社洛杉矶5月24日电（记者 郭爽）美国南加州圣巴巴拉县的加州大学圣巴巴拉分校附近街区23日晚发生枪击事件，造成包括枪击嫌疑人在内的7人死亡，另有7人受伤。

当地警方在24日凌晨举行的新闻发布会上证实，枪击发生在加州大学圣巴巴拉分校附近街区9个不同地点，7名伤者中至少1人伤势严重。

警方说，当地时间23日晚，警方接到报案后赶到现场，与嫌疑人交火，嫌疑人的汽车撞向一辆停泊车辆。随后警方发现嫌疑人已在车中死亡，头部中枪，现场发现一支手枪。目前尚不能确定其死于交火还是自杀。

目击者说，当晚，一辆黑色汽车在事发街道高速行驶，车中有人持枪在多个地点向外扫射。

云南盈江发生5.6级地震

13人受伤 4312户房屋倒塌



据新华社昆明5月24日电 据云南省盈江县委宣传部通报，5月24日4时49分云南省德宏州盈江县发生5.6级地震，震源深度12公里。截至24日19时40分，地震已造成当地13人受伤，房屋倒塌损坏4312户9688间，其中倒塌12间，严重损坏5934间。地震同时造成当地36所学校不同程度受损。据盈江县长卫岗介绍，地震还造成交通、电力等基础设施不同程度受损，多处山体小面积坍塌，多条县乡公路塌方1.7万多立方米，桥涵受损9座，同时出现路基下陷、路面开裂等，位于地震中心区域的卡场镇的电力一度处于中断状态。同时，地震灾区余震频繁发生，至24日15时已发生余震293次。目前，赶赴灾区的救援力量已逾3000人。

24日10时，国家减灾委、民政部针对云南省德宏州盈江县5.6级地震紧急启动国家IV级救灾应急响应，派出工作组赶赴灾区，查看灾情，协助云南省地震灾区做好受灾群众基本生活救助工作。

图为5月24日，救援人员在卡场镇吾排村清理景颇族村民勇巴麻家被毁的房屋。

辩称“抱同学”实则“搂小姐” 江苏一住建局干部被撤职

据新华社南京5月24日电（记者 张展鹏）就网曝建湖住建局干部焦顺东在歌厅“搂抱小姐”一事，该县纪委23日宣布焦顺东已构成严重违纪，决定给予开除党籍处分，并撤销其职务。

网友发布的照片显示，焦顺东在一间装修比较豪华的房间内搂抱一位女子，动作不雅。他在接受媒体采访时辩解“我抱的是我女同学，不是什么小姐”。

建湖县纪委发布消息称，经调查核实，建湖县建设工程质量检测中心副主任、党支部书记焦顺东已构成严重违纪，决定给予开除党籍处分，并撤销其检测中心副主任职务。

公车送孩上学去亲戚家办事 湖南邵阳两法官被免职

新华社长沙5月24日电（记者 禹志明）湖南省邵阳市纪委近日通报，邵阳市北塔区人民法院一名副院长和一名庭长均因公车私用被免职，该院院长因管理不严被诫勉谈话。

据纪委查明，2014年5月14日早上7点25分至7点45分之间，北塔区人民法院党组成员、副院长朱志新驾驶法院牌照公务用车到邵阳市第五中学送其小孩读书。2014年5月15日早上7点30分至7点45分之间，朱志新驾驶法院牌照公务用车送其小孩到邵阳市第五中学读书，之后又将北塔区人民法院刑事审判庭书记员戴鹤频的女儿送到邵阳市宝庆路与乾元巷的交叉路口。根据相关条例，纪检监察部门决定给予朱志新党内警告处分，免去北塔区人民法院党组成员职务，并按程序免去其副院长职务。同时，由朱志新承担公车使用费60元。

2014年5月14日下午5点40分左右，北塔区人民法院审判庭庭长邓爱国驾驶法院牌照公务用车到邵阳市四中附近其亲戚家办私事。纪检监察部门决定按程序免去邓爱国北塔区人民法院审判庭庭长职务，并由邓爱国承担公车使用费30元。

纽约：二十一岁以下禁止买烟



前纽约市长迈克尔·布隆伯格于去年11月19日签署法律，调高允许买烟的年龄下限至21岁。从今年5月18日起，这项法律开始生效。图为5月18日，在纽约，一名21岁的男子在朋友的公寓外吸烟。

中俄军演实兵演练圆满收官 郑州舰明日向上海市民开放



5月24日，中国海军导弹驱逐舰哈尔滨舰主炮对海上目标进行射击。新华社发

据新华社郑州5月24日电（记者 李宜良 王玉山）随着一个个靶标在中俄舰艇猛烈火力打击下灰飞烟灭，中俄“海上联合—2014”军事演习实兵演练24日下午在东海某海域圆满结束。

上午8时，实兵课目中难度最大、中俄舰机协同最复杂的联合反潜演练正式开始。演习导演部不事先固定演练情节，不规定具体动作，不向演习舰艇提供对手位置、航向等信息，第一、二水面舰艇编队和潜艇依靠自身力量搜索、发现对手，根据情况适时进行攻击。

这种“自由对抗”演练，在中外联合军演中是第一次。

9时左右，俄方“潘捷列耶夫海军上将”号大型反潜舰发现潜艇并向编队指挥舰郑州舰报告，中方立即对潜艇位置坐标进行核实。随即，中方发射鱼雷、俄方发射火箭深弹实施联合攻击……

下午1时，演习迎来最为激动人心的时刻——海上实际使用武器。中俄双方8艘舰艇，分别使用主炮、高速射炮和火箭深弹，对高空目标进行打击。

“咚、咚、咚”，如重锤击地；“咣、咣、咣”，似空气炸裂……舰艇周围瞬间筑起一道密不透风的弹幕，弹壳如雨点般落下。远处的拖靶、近处的浮体靶，空中的航模靶机，在火光与

硝烟中成为碎片……

下午2时50分许，实际使用武器演练结束，辽阔东海复归宁静。

为期3天的实兵演练中，中俄双方派出14艘舰艇，携带直升机和特战分队，实施了兵力展开、舰艇锚地防御、联合海空打击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救被劫持船舶、联合搜救和海上实际使用武器等9项行动。

26日，中俄双方指挥员将就演习情况展开研讨交流。中方导弹驱逐舰郑州舰和俄方“瓦良格”号导弹巡洋舰将向上海市民开放。